

Запрещен ввоз
продукции
животноводства из
Мексики и США

Леонид Злотников:
«Беларусь может вообще
не выйти из кризиса»

Две недели
продолжается
голодовка за решеткой
Николая Автуховича

Ватикан не комментирует
инициативу Лукашенко

Насильственно
призванный в армию
Дмитрий Федорук
проходит повторное
медобследование

Гродненскому
театру Тизенгауза 240 лет



Неделя прошла для белорусских и многих
иных медиа под знаком состоявшихся
встреч Лукашенко с Папой Римским в
Ватикане и премьером Берлускони в неформаль-
ной обстановке за ужином. Приезд Лукашенко
в Италию стал поводом для констатации, что

14-летняя внеш-
неполитическая
самоизоляция
для белорусско-
го режима закон-
чилась. Однако в
отношении Бела-

руси еще продолжают действовать разного рода
экономические санкции Евросоюза и США, при-
нятые в свое время по политическим мотивам.
Как отмечают независимые эксперты, ради диа-
лога с официальным Минском, который продол-
жается уже более полугода, в Брюсселе предпочли
«потерять» не только 12 известных условий Евро-
союза для нормализации отношений с Беларусью,
но и не вспоминать даже 5 оставшихся, которые,
как представлялось, Минск может выполнить
скорее. Режиму Лукашенко удалось навязать Ев-
росоюзу свой темп нормализации отношений,
при этом фактически ничего не меняя в своей
внутренней антидемократической, репрессивной
политике, которую еще не так давно в объеди-
ненной Европе считали неприемлемой. Многие про-
тивники режима Лукашенко считают, что после
встречи с Папой Римским диктатор приобрел ин-
дальгенцию для продолжения своей политиче-
ской жизни. О потенциальных рисках политики
«умиротворения» в отношении «последнего дик-
татора Европы» задумываются далеко не во всех
столицах стран Евросоюза. Во многом такая тер-
пимость к Лукашенко сегодня вызвана страхом

Уважаемые господа!

С 1 мая 2009 г. упраздняется
русскоязычная версия портала
«Belarus-Live». Также прекращает-
ся выпуск еженедельного аналити-
ческого бюллетеня «Belarus-Live»
на русском языке в связи с измене-
нием редакционной политики.

Благодарим Вас за внимание к бе-
лорусской проблематике и пригла-
шаем на белорусские, польские и
английские страницы нашего сайта.

С уважением,
Редакция «Belarus-Live»

Европы перед агрессивной Россией, усилившимся после ее войны с Грузией. Правда, во время встречи в Варшаве с делегацией белорусской оппозиции глава МИД Польши признал наличие рисков в нынешней политике Лукашенко, но высказал надежду, что потенциал нынешнего диалога с режимом пока полностью не исчерпан.

Что касается самого руководителя Беларуси, то после своих встреч с Папой Римским и премьером Берлускони он еще больше уверовал в свои потенциал и исторические перспективы. Пока идут разного рода разговоры и гадания по поводу приезда или отсутствия Лукашенко на предстоящем 7 мая Пражском саммите ЕС и стран-участниц польско-шведской инициативы «Восточное партнерство», стало известно, что, предположительно, 6 мая в белорусском городе Гомеле должен состояться белорусско-украинский саммит с участием президентов Лукашенко и Ющенко. Тема — «Восточное партнерство». То есть в Гомеле будет предпринята попытка консолидировать позиции Минска и Киева накануне презентации инициативы «Восточное партнерство» в Праге.

На фоне диалога в европейском контексте, идущего между Минском и Брюсселем, стали происходить события, которые могут серьезно этот диалог подорвать.

Речь идет об отношениях с соседями-странами Евросоюза.

Пресс-секретарь МИД Латвии Ивар Ласис заявил, что в Риге «оценят возможные последствия увеличения тарифов на импортируемые товары

и подготовятся к соответствующим действиям». «Латвия как соседка Беларуси очень обеспокоена решением об увеличении тарифов. Введение мер протекционизма, особенно для Латвии, пограничного государства, создает угрозу более продолжительного выхода из кризиса», – отметил он.

По словам пресс-секретаря, кризис можно преодолеть только вместе и оставляя рынки открытыми. «В ответ на действия Беларуси МИД Латвии готов занять твердую позицию. Сейчас ответственные латвийские инстанции оценивают влияние принятого Беларусью решения на судьбу латвийских предприятий», – отметил Ивар Ласис.

23 апреля Александр Лукашенко издал указ о повышении пошлин на ряд импортируемых товаров. В зависимости от вида товара пошлина увеличивается от 25% до 40%.

По некоторым данным, аналогичная ситуация складывается и с Литвой. А вот с Польшей возникла серьезная ситуация в другой сфере.

24 апреля на переходе Брузги белорусские таможенники задержали автомобиль сотрудников польского МИД, которые по служебным делам ехали в Беларусь. Дипломаты намеревались посетить консульство в Гродно и посольство в Минске.

На обыск дипломаты не согласились. Переговоры с таможей длились 12 часов. Несмотря на протест поляков, белорусская таможня все-таки конфисковала дипломатическую почту, а самих дипломатов вернули назад в Польшу, об этом сообщила «Газета выборча».

МИД Польши расследует инцидент, однако не намерен предавать его широкой огласке.

А говоря о ситуации в белорусской экономике, независимые эксперты отмечают, что, в случае способности профинансировать оптимистичный дефицит в полном объеме в 2009 г. и в 2010 г. так же, следует учитывать нюансы: в 2011 г. и 2012 г. на ситуацию с дефицитом накладывается необходимость возврата кредитов МВФ. Нужно будет погашать более 1 млрд долларов в год.

Эксперты полагают, что без девальвации профинансировать дефицит текущего счета вряд ли удастся. Основные издержки в том, что девальвация разгоняет инфляцию. Даже ужесточение монетарной политики не спасает от инфляции – разве что мировая экономика начнет бурно расти, начиная с 2010 г., и мы сможем существенно увеличить экспорт и под это привлечь краткосрочное финансирование.

По разным оценкам экспертов, в текущих условиях девальвация не является фактором роста экспорта, но зато позволяет сократить импорт.



«Сегодня экспорт «умирает» намного быстрее, чем импорт, что создает дополнительное давление на валютный рынок. За январь-февраль 2009 г. стоимость экспорта снизилась на 47,8% по сравнению с аналогичным периодом 2008 г., стоимость импорта – на 32,1%.



Между тем Национальный банк Беларуси, по словам его главы Петра Прокоповича, намерен во втором квартале 2009 г. удерживать колебания курса белорусского рубля к корзине иностранных валют в пределах плюс-минус 1%. Это означает, что курс белорусского рубля к доллару во

втором квартале может составить от Br2630 до Br3053 за USD1.

ОФИЦИАЛЬНО

Запрещен ввоз продукции животноводства из Мексики и США

Белорусские власти временно ввели запрет на ввоз животноводческой продукции из Мексики, США, Канады, Новой Зеландии, Испании, Франции и Израиля. Перечень может расширяться.

Об этом сообщила пресс-секретарь Министерства сельского хозяйства Беларуси Дарья Козловская.



Запрет касается стран, в которых выявлены случаи свиного гриппа. Запланировано срочное заседание всех руководителей ветеринарных служб Беларуси. На всех животноводческих предприятиях страны усилены меры биологической безопасности.

Интерфакс

ЭКОНОМИКА

Леонид Злотников: «Беларусь может вообще не выйти из кризиса»

Заявление Лукашенко о том, что Беларусь первой выйдет из кризиса и сможет занять товарные ниши других государств, «Свободе» прокомментировал независимый экономист Леонид Злотников: «Однозначно, что Беларусь вообще не выйдет из кризиса, если будет продолжаться та же экономическая политика, какая есть сегодня. Выйдут

из кризиса те страны, которые имеют высокий уровень конкурентоспособности своей продукцией, которые модернизируют свое производство и управление. В Беларуси все это архаичное. И система управления, и предприятия у нас остались со времен СССР».

«Экономическая либерализация, которой в ежегодном послании хвастался А. Лукашенко, еще не затронула главных аспектов – свободы ценообразования и защиты частной собственности», – считает Л. Злотников.

Напомним, что 23 апреля белорусский правитель сделал ряд заявлений во время своего ежегодного обращения к народу и парламенту.

В частности, он призвал белорусов «работать сутками, не спать и не есть, но сохранить производство». Александр Лукашенко назвал преступными убыточный экспорт и работу «на склад», а также заявил, что собирается «пресекать любые настроения «хочу – работаю, хочу – нет».

Радио Свобода

ОБЩЕСТВО

Две недели продолжается голодовка за решеткой Николая Автуховича

16 апреля волковысский предприниматель Николай Автухович объявил голодовку в минском следственном изоляторе.

Он требует передать дело в суд либо изменить меру пресечения ему и его коллегам Юрию Леонову и Владимиру Осипенко. Напомним, их арестовали 8 февраля в Волковыске и доставили в тюрьму на Окрестина в столице, их подозревают, в частности, в поджоге имущества чиновников в райцентре.



Бывший политзаключенный Валерий Левоневский, насколько возможно, следит за судьбой волковысского предпринимателя Николая Автуховича.

Левоневский: «Я думаю, что голодовка в тюрьме – сам по себе шаг мужественный. А учитывая, что у него состояние здоровья, насколько мне известно, сложное, я думаю, что это шаг отчаяния, так как он даже не понимает – за что сидит. Хотя, с моей точки зрения, его просто взяли для устрашения других, для запугивания населения, чтобы не было протестных настроений».

Валерий Левоневский считает, что без широкой общественной поддержки голодающему

Автуховичу будет очень тяжело. Но, к сожалению, политические деятели оппозиции не озвучивают широко, что человек просто сидит ни за что, говорит Валерий Левоневский.

Общественный правозащитник из Гродно Сергей Мальчик отмечает: «Я не думаю, что в нынешних политических условиях Автухович принял правильное решение идти на крайнюю меру, потому что при нынешнем состоянии средств массовой информации, при таком экономическом положении в стране, при таком отношении Евросоюза к нынешнему режиму, я не думаю, что она будет иметь достаточно большой отголосок, чтобы Автухович смог добиться того, чего он добивается своей голодовкой, это – справедливости и законности по отношению к нему».

Следует заметить, что и Сергей Мальчик, и Валерий Левоневский знают о голодовке не с чужих слов, они ранее неоднократно голодали сами в знак протеста, когда оказывались под арестом за решеткой.

Согласно адвокату Павлу Сапелко, состояние голодающего Николая Автуховича ухудшилось, он находится в медчасти следственного изолятора.

Радио Свобода

ПОЛИТИКА

Ватикан не комментирует инициативу Лукашенко



Ватикан пока официально не отреагировал на слова Александра Лукашенко относительно возможности скорой встречи Патриарха Московского и Папы Римского в Беларуси.

Согласно источнику из Ватикана, такие встречи готовятся на высшем церковном уровне. Представитель Ватикана на условиях анонимности также заметил, что, если бы такая встреча Папы и Патриарха состоялась, то скорее в Риме или Москве.

Тем временем представительство Российской Православной Церкви заявление белорусского руководителя о «скорой встрече в Минске» прокомментировало сдержанно, подчеркнув, что такое событие «не должно определяться неотложной политической конъюнктурой».



Радио Свобода

ОППОЗИЦИЯ

Насильственно призванный в армию Дмитрий Федорук проходит повторное медобследование



Молодежный активист Дмитрий Федорук второй раз за три месяца попал в госпиталь. Сейчас он находится в Военном госпитале Минска, куда его привезли на медицинское обследование.

В последний раз активист «Молодого фронта» находился в госпитале в Борисове, врачи которого направили Федорука на повторную медкомиссию в Минск. По ее результатам молодежного лидера могут комиссовать из армии по состоянию здоровья.

«Федорук чувствует себя неплохо, – говорит молодежный активист Николай Демиденко. – Однако у него практически все время болит голова».

Напомним, что 28 января 2009 года Дмитрия Федорука насильно завезли в военкомат, а затем в тюрьму на улице Окрестина, якобы для отбывания наказания за участие в прошлогодней акции 1 мая. Позднее стало известно, что такого постановления суда не было. Тем не менее Федорука 2

дня продержали в тюрьме. Оттуда его в наручниках возили на медицинский осмотр в минскую поликлинику №14. В наручниках активиста «Молодого фронта» отвезли в воинскую часть в Жодино. Дмитрий Федорук сообщал ранее, что во время медицинского осмотра у него не было при себе ни медицинской карточки, ни выписки болезней, ни даже документа, удостоверяющего личность.

Хартия'97

КУЛЬТУРА

Гродненскому театру Тизенгауза 240 лет

Он был создан 30 апреля 1769 года. Сегодня тут действует областной театр кукол.

Театр Тизенгауза начинался с небольшого ансамбля инструментов и вокалистов, почти через десяток лет достиг высокого профессионального уровня и стал многопрофильным. В постановках стали активно участвовать воспитанники собственной театральной школы, которых набирали преимущественно из крепостных крестьян. На сценах театра ставились опера А. Греспери «Магнифик», комедия П. Бомарше «Севильский цирюльник», тут же состоялась премьера «Лотереи» С. Монюшко. Когда же гродненского старосту Антония Тизенгауза лишили всех должностей, балетная труппа и театральная школа продолжили работу в Поставах.

Здание театра является памятником архитектуры XVIII в., входит в архитектурный ансамбль Городницы. Было заложено в 1772 г. архитекторами Иоганном Мёзером и Джузеппе де Сакко.

В 1980 году решением облисполкома был создан Гродненский областной театр кукол, который и разместился в старом здании в парке Жилибера.

Наша Нива



CENTRUM STOSUNKÓW MIĘDZYNARODOWYCH
CENTER FOR INTERNATIONAL RELATIONS



EUROPEAN RADIO FOR BELARUS



Polish aid

There are various sites devoted to events in Belarus, which are, however, little known in Western Europe, and among people dealing with politics towards Belarus who do not understand the Russian or Belarusian languages.

The site [belarus-live](http://belarus-live.eu) fills this gap. The site allows to order weekly reception of news in English, Polish, Belarusian, Russian.